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I. Der Fahlentfreis von 1 bis 3.
- Raffaffung dex Bablerr und dex Beidhen |, =
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II. Der Sahlenfreis von 1 bis 5.

Rutffaffung der Bablern und Biffexrn an
Bablbildern.

000 - © — 0000 I+ 1=l
O00+0=0000
eee © o000 O I"”:
o000 - 0 — 00000 I+ 1=l
QOO0+ 0=000000
eeo0 00 0OQ 00 '_——|
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L I e e O+0=

SR i T 00 +0 =
e00 0= |||+]|= 000+ 0=
eo00 0= ||||+t|= 0OOOQO+0O=
PoE e T e R e
S+1=  Thil= 4+1= Vo41s

RKRupfermiingen fieh praftijchen Theil.

I Der Sahlenfreid von 1 bis 10,
Ruffaffung dexr Bablen und Biffexrn. — Paar.

00000 - 0 — eocoee = o0

kT

e0cccee | o —ocossscee ¥ g

000000 - 0 — 000OCO0CO0CFS

eececcee o —oeocsescee 'l
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5+1= 6+1= 7+1= 8+1= 9+1=
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B a0 601 95310 i T
10! _1-;! :}f 6! 8! 3! ]f 10! 8! 4! gf 7! 2.’ 6"
3+1= 7T+ 1= h+1=
1+1= 9+1= 24 1=
6+ 1= 8§+ 1= 4+1=
Bergleidyen der Strecen begiiglid) ihrer Langen,

® Siel) praftijchen Theil.
Baufanumengdblen.
Bugihlen der Bahlen 1, 2, 3,

Buzihlen der Bahl L
1t 1= | 34+1=|b41=| T4+1= "9 1=
g4 1— |44+1="]6+1=|B841= | 3+1=
b -1 | 8-F1= ]~|—-1=‘4—[71:‘5—}—1:
91 l= | 641= | 94+1=| 8f+1= |'Tf1=



14+2=
2+2=

4+ 2=
7+2=
14+ 3=
2-}3=

6+ 3=
2-3=

L el

Bugzihlen dexr Zahl 2.

3+2=
44 2=
3+ 2=
84 2=

Buzdhlen der Zahl 3.

3+ 3=
4 -+ 3=
41 3=
1-}3=

b4 2=
e

24 2=
6 2=
b+ 3=
6+ 3=

7+ 3=
3-+3=

e,
24 8=

5+ 3=
1-4+38=

Buziahlen der Jahlen 1, 2, 3 3u derjelben Jahl
14+1= | 24+1= | 341= i 4+1= | 54+1=
14+2= | 242= | 8428= ) d442="15t2=
1+8=1248= | 8+4+8= | 4+8=| 5-}+3=

T B R % o [ - R (T
6+2= | 7+2= | 842=
6 8= |"T4B="|.9F1=/"068

Wieflen der Strecen durd) dm. Siel) praftijehen Theil. — Wieberholung dex
Auaiplitbungen dev Fahlen 1, 2, 3. — Angemwandies NRechnen. — Verlangerungen
wm 1 dm, 2 dm, 3 dm. &ief) praftijdien Theil

Buzdabhlen dev Zahl 4.
S Sy R S R (R oy e B

444 = 1+4= b}+4= 344= b6-44= 244=
Ungewandtes NRechnen. — Verlangerungen um 4 dm. — Meffen mit m. Siel)
prattijchen Theil.



L 5= 9
445= 1

Bugihlen dber Bahlen 6, 7, 8, 9.

blof = Pl ‘%—I—G— 44 6=
21l 7= 34 7= —i—SH 2+ 8=
24+7= 34+6= 14+9= 4+ 6=
R B e i S A B
Angetwandfes Rechnen. — “Rnfsftab mit doe; 1m = 10 dm. —
1 dm = 10 em. —
l4+1= 242= 3-}+3= 44 4=
4+ 4= 11 = Bt fi== 3-+3=
Bertaujdhung der Summanden.
24 1= 3 | 2= 44 2= ‘ b+ 2=
143 = ‘ 24+ 3= 24+4= | 24 b=
T4 2= 8 2= ' 34+1=
2 7= 24 8= 1-+3=
44 3= [ b4 3= 64 3= 14 38=
Bldiz= | 3ujubi== B8 b= 8- 1 =
Bfhd=i] 644= |'bL1= ‘-ﬁ+1=
8+1= ‘ 9+1=
1L 8= | 14+9=

it

Buzdahlen der Zahl 5.
+5=

+5=

3»}—5——

Bith

44 5=
3+ 5=

\
|
|

Bial b
i =

Angeivandtes Rechnen. — Berldngerungen um d dm, Lo, 2 0, 3w, 4 m, 5 .

1-+7=
14+9=

9} 8=
146=

em=af. —

b-+5=

2—|—2=

— -]
o

= =

|

70 T 1
-3 = = =

I

+

Il



H= = ©© o Do Ot O
b+
H= Gt = Gt oo Qv W

100 A | |

b
ST

10—1 =

H—1=

T 1=
9—1=

102
5—2=

i —
32~

10—-3=

R

Vermijdhte Wbungen.

34+2=
Tl 2y
6-+1=
2 44 =
6-+2=
=1 —
| 44+1=
i 7T+ 3=

64 3=
f e

841=

1+ 8=
34+4=
3+ 7=
2 2=
14 6=
2+ 6=
3+5=
14 3=

24+1= | e i — 14+ 7=

Angetvandtes Rechnen . j. f. fieh praftijehen Theil. — Rechmen mit benannten
Bablen fieh praftijehen Thetl.

RAbzieHer.

Absichen der Jablen 1, 2, 3,
Abziehen dber Jahl 1.

9 —1=
4 — 1=
e —
4 — 1=

8§ — 1=
3—1=
10— 1=
8 —1=

e
SELA e
(AL Y
e, o

Abziehen der Jahl 2.

g —2 =
4— 92—
2 — 2 =
8 — 2=

8 — 2=
3 — 9=
9— 92 =
4 —2 =

7T—2=
2 —2 =
e
" — 2=

Abziehen der Salhl 3.

9 3=
4— 8=

8§ — 3=
3—3=

T— 3 =

10— 2 =

6 —1=
1—1'=
b e
Bl —
6 —2 =
10— o=
10 — 2 =
10 — 1 =
6 — 3 =

10— 1 =

JaEAL"



N s vl

et AR S P [ [ 30— 3= 8 -3 =
Bl e L g R B == e 1O 2= ) =

Abziehen Der Sahlen 1, 2, 3 von derfelben Jahl.

MW—1=]9—1= | 8—1l= | T—1= | 6—1=
102l 9 gas g 2m T B B g
Y0 L 9 e B BB |7 = S
5t (RS N TONE [FR— i e PR [ — i B2 P R O
BlLoig s g oo pie S N S ‘ Q—2='| 8L 2=
Briig e | 4 i3l 18 G U] i o 3l

Das Meffen (der Fliiffigieiten) . {. w. durd) 7. — Angewandted Rechnen. —
Grftes Norvmalbeijpiel. — RKiivzen ber Streden wm 1, 2, 3 dm, der Schniire wm
1, 2, 3 m. Gieh praftijden Theil.

Abjziehen der Jahl 4

0—1=|9=1= [B8—1="]7—1=|6—1=
10—2=| 9—2= | 8—2= | 7T—2= | 6— 2=
1y ke s B WYL - 9N SENSI L I DB Y B e
7 T e 1 P TR S i BSI E G gu T e
ISt [ R Bes A B
B8 i L3
10 g gt g e T e g
e R G T
G D e T 0 e e e
6w4= St 5

Angewandtes Rechuen. — Erjted Novmalbeijpiel und dhnlicie Wufgaben. —
Siirgen ber Sdynitre und Streden wm 4 dm (4 m). — NMefjen durd) 7.

o
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- Abziehen der Zahl 5.
10—1=19—-1=|{8—1=|T7T—<1=|6—1= |5 st
iy oo 8—2= SR SR R
10—83=9—3= - jrm—3—|(x—3—‘5_:z
10_4=_9_4=}8—4m T—4d=6—d= | 5

= | 4=
10— 5= 9—5 R W D= 6 —b5=
H—bhH =
(o R | e — T—bh=— 9—5H = bHh—bh=
8§ —b=
Glemagy e GRECIs Siplie — o Rl P sy 6—2 = i107-1=
7T—b6=1 8—4= 1 T—-2=18—-23=|9—2=
6 — 4 = 6 —bH= | 8— 2 = I BT (R AP (5
10—5H= [10—-4=| 6—83="| T —83="| 9_1=
e g— b= 9 3= | 42— oy e
Angewandtes Redmen. —  Crjted Novmalbeifpiel mit Beviicjicdytigutg der
Bapl 5. — Ritvgen der Streden (Schniive) wnm 5 dm (5 m).
* Abziehen der Bahlen 6, 7, 8, 9.
N i R T — ]0——8—.‘10-9:
o s ot Wl P R s T e B (O (B b L
2 : A PR oYt 4 _ | audh in Hori-
o 6_! 8—i_| 5 8—}10 e aontaler Ric=
77— 6= 7-1==10—2=!10—4= fung.
86— 6=110—1=10—8=1{10-—L 5=
e (e 6 — 6= 9—8=110— 6= 8 B —
70 6= |10 —T=| 8=-6=| 9— 9=| 9— 6=
1010 =119 — 7= 10— 8= 47— W= | 10—9—

Augewandtes Rechuen. — Aufgaben nad) dem evften Novmalbeijpiele; Fweited
Normalbeijpiel. — cl-Maff. — 11 =104l, 1 dl = 10 ¢l



Al el

Abziehen im Jujammenhang mit Juzdahlen.

24 1=
3“1:
3+1=
I
41 1=
5_—_1:
bh-+1=
6/ — 1 =
64 1=
7—1=
8§ —1=
8+1=
i —
Qelnli—
10 — 1 =

Yete 2
2 1=

142= 2+3=
83—2=| 5b—38=
9 2= d+s—[
i g et g
319=|4+3= |
TeSiaT S Ll i S
Lol | B
6—2= | 8 —8=
b+2=|6-F+3=
7T—2= | 9—3=
6 2= 7 L3="|
S ) e |
T-k2— | 1+4=.
9—2= | 5—4=
g == 12 el
10 e a
14 8=| 8+ 4=
4 8= | 1—4=

4+ 4=
8—4=
b4+ 4=
9 —4=—

415
Bt b

545

110 — 5

1+6=
7 — 6=

Yngerwandtes Rechnen . §. w. fieh prattijhen Theil.

8§ — 3=
g = ——
10 — 4 =
10 —6 =
(e e
DA
9 — 6=
e i
3 D

Vermijdhte Wobungen.

9 — 7=
6 —2 =
71— 1=
7T —4=
8 —2=
8§ —3=
h—1=
4 — 5=
6 —il'=

Bl g ey & 8
10 — 8= | 6 —bH =
g I e 2 EE
9— 1= | 4—2=
10—2= | 7—6=
fe—8= | 8 —H=
6 —1= | 8 —6=
4—3= | b—b=
0—1= 1| 7—8=

2+ 6=
8 — 6=
3+6m
9 — 6=
4 1L 6=
10— 6=
1+7=
8 — 7=
2 L=
9 — 7=
34+ 7=
10 — 7=
1-}L8=
2-4+8=
10 — 8 =
1-+9=
[10 — 9 =
9 — 8=
10 — 8 =
)= e
00— 9=
9'—b—
8 — 4=
h—4 =
3-=1=
8§ —T1=

Ymgewandted Recymen. — Beifpiele nac) dem erjten wnd iveiten Normalz
Deifpiele ; dritted Novmalbeijpiel und dhnliche Anjgaben.
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Rerlegung der Sahlen.

P54 | P68 =T k) gorgu | Gas gl
Bieid e | 7=5+-} B8l . 9=7—}--!10=8—|—‘
=3+ 7:4—i— 8—O+ L gﬁﬁ—l—- | 10=—7-—|— A
=54 10==2 . | 4=04- .| B=8il | 4=mBuil .
9229 L. 11061 | 10==1-L ol geegil | ding s
pocgcpiigalad il ouiy bl gyl e g g
064 | 9= .| 864 .| 954 | 3—3.
G=1-1|10==84 .1 10=8-F :'| Be=g s | g1 ih
1041 | 9=24.| 7=1+4.| 6=5-1.| 6=21L.
=54 . [10=4-4 .| 9=41 .| 8=3| . | 10=0- "
10=7+4. | 7=3+4.| 2=1+. 5=1+-% T=5-1 .
gt lioigh A emigan g el | ety
Crgingung der 3ahlen.

Baki=arf i Adrisslg i = 8

Bl = B S e e

TR y== S g e RN T

ik v Al ) e B

RS T S [ R L g
+-:= 8|24+ = 9|34 -=5 64+-= 9|84.= 7
L6 =10 1 =9 T =10 |2 L =110
LS R SN L R N RCRT E et
S e g ek S R Al e g W e el e
L= BB b= BB =68 = gl
4 =5|d4+.= 8|4+ - =T |14 .= 4|8-4}.=10
Spo=p A 1018 o a i g lp
4. =10 |74 = 9|1k . =3|64.=8|24 =3
o= B8 =Bl =924 = 6|2 =4

Angewandtes Redynen fieh praftijhen Theil.
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Bermijdte Mbungen.

b+ 3= 6 —2 = 41 4= 9 —4= 6} 2=
7—i—3: e l+1= 7T—3= 24 5=
44+ 6= | b—3= 24 2= 6 —5—= 3+ 3=
1-++9= 8 — 7= el T — S
4 5= 6 — 3= 1+ 2= I —1— 6+4=
-1 = [0 —5= 44 2= 8 —bH= 94+1=
14 6= 83— 2= e R B L2 14-3=
3+28= |10 —4= 24+ 6= 9 — 8= 8§42 =
2+ 4= h— 4= 1+ 8= 9—2— 3-F7=
34+5= 7— b= 3-F4= 8 —4 = 145=
7+2= Tl — 6+3= 10— 9 = 1-+7=
1+4+4= 9 —3= 2+ 3= 6 —1= 44 3=
24 7= [10—38= 3+ 6= 7T — 4= 2-+8=
34+ 1= 9— 5= 41+ 1= = l— 24 3=
btb= | 4—-83= b+ 3= L] i— 14+1=
34 6= 8 — 3= 42 —="15—=2= 3+5=
71— 1= 110—=8= 3-+3= 9 —ib= 110 6=

Angewandtes Recynen fieh proaftijhen Theil. — Bievtes Fovmalbeijpiel. *

IV. Der Japlenfreis von 10 bis 20,
Dutffalfung dexr Bablen.

104+1= 1042= 1W43=  104+4= 104} b=
104-6= 1047= 104-8= 1049= 10-+10=
104+8= 10+4+8= 104+5= 104+9= 104 6=
10+4= 10+1= 104+2= 104+7= 10--10=

Bdhle von: 10 bi8 20, 1 -big 20, 10 big 15, 13 big 19,

7 bis 16 u. ). §. Sie) praftijchen Theil.
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51 10= 3+10= 9410= 6110=
8+10= 4+4+10= 74+10= 1}110=

L0 -E " g = [0 48 = 10} .
5=10-4. 16=104 - 17=10-".
19=104. 20=10- -
14=104. 17=10-4+- 11=10-}.
12=104+. 19=10+. 13=10-+}.
16 =104 . 18=10 -

Pechuen mit benannten Jahlen jieh praftijchen Theil.

T 15 12 [ ) 19 16 18
Ipe b= 19-—9==" 1949 — 17 -7 =
18 —8 = 1= 1= 16 == 6ic 13—3 =

Bufammenzabhlen.

Suzihlen mit itbergang iiber 10,
8—‘,—$10 6+:]U 9—‘—-=10
44 -=10 54 .=10 9=l .— 10

o B

94 14+1=1(84242=1[7+344=
9f14+2=18t+2+8=|74384+5=
gt 3=ig Lol a—"1743 L 6=
9144 =B+ 2 Lb=|6F+4F1=
9+145=|8424+6=|6+412=
9t+L14+6=|842+7=|6t+4-18=
94 14+7=|7+8+41=|64+444=
gL 1| 8=|748+2=|6-t+4+5=
g9 il = 14843 = 545 L=

2410 =
10 410 =

14 = 10 -+ -
18 =10 4 -

15-2= 10 1%
90 = 10 -

14 11

14— 4=
20 — 10 =

10
10

e
1

fpRan i

54518 =
Bbb 4=
4+641=

44 642=
446483=

347 1=
B4 72—
948 1=
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Rechnen mit Demanuten Fahlen. — Angewandtes Rechmen fieh praftijehen

Theil.
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Buziblen der Grumdzahlen ju zweiziffrigen Sahlen.

1448 =
1144=
1248 =
14+1=
1213 =
1642 =
1444 =

18he

1445 —
1545 =
1641 =
1246 =
1145=
16 -3 =
12-4-7=
1742 =

1244 =
1148 =
1544 =
1842 =

[ 1149 =

1147 =
1541 =
1242 =

| 114-6=
1315 =
1644 =
1841 =
1Ly s
1446 =
174 ==
| 114-2=

15+3 =
1347=
1344 =
1542 =
1342 =
1442 =
1346 =
1838 =

Rechnen mit benannten Jafhlen. — Reibenitbungen. Sieh prattijhen Theil.

a) ofhne,
18—4 = |
20 —4 =
16 —5,—
20—1=
18 —b =
14 —8=
20—6 =
11 —2 =
11 —3 =
11 —4 =
11—5=
11—6=
11—7=
11 —8 =

Abztebernt.
Abzichen der Grundzahlen vou sweisiffrigen Sahlen.

7y g
e R
90 —9 —
182 get
LN
It
80228 =
11— 9=
g
[P i =
| P
m-ﬁ:;
12 —7 = |
s g |

12—1 =
162 =2 —
18 —7—
17— 6 =
P =
18 —1 =
1956
a0-—t=
12 - 9=
18— =
13:b==
1 e o
L3 =T
18 —8 =
13 —9 =

S e
g
iy e
g S
16 — 4. —
g
20’75:

10
[ 14—5=
L 14—6 =
1] i
e
EM—Q:
‘m—ﬁz'

16T ==

b) mit bergang in den erften Behuervaum.

15— 2 ==
18 —3 =
17T —4 =
18 —2 =
16 —3 =
13 —2 —=
19—5h =
17T —5bH =
1b—8 =
15— 9 =
16 = F—
16 — 8 =
16 — 9 =
17T —8 =
17— 9 =



O e

11 —3 =
11 —5 =
11— 2=
11 —4—=
11—8 =
Tl—6 =
11 —9 =
12 — 3 =
13— 8 =
183 — 6 =
16 — 8 =
15 —8 =
12 —8 =
14 —6 =
9--3=
14 — 8=
16 —7 =
813 =
13—5b =
14 —9 =

2113 =
613 =
1118 =
1416 =
3-+14 =
4112 =
712 =
6-F14 =

12 —4=
12— 6 =
12—3 =
12 —5 =
12—9 =
19— =
12—8—. |
15 —6 =
12—7 —
12 —9 —=
1 = B=
14 — 7=
11—9 =
14 —9 =
12—3 =
9-}2 =
16 —9 =
11—3 =
9-4-6 =
45 ==

3415 =
112 =
512 —
7411 =
1414 =
5411 =
8411 =
4413 =

K Foag s

183—0 = |14 B = | 15—8=
18—5 = | 14 —=9'=""{:16 L B=
13— 8=— S 4=y == UG
13—6= | 4—7= | 16 —9=
lo— 4= 15 —9 — 17T —9 =
183—7= | 15—T= | 17—8=
14— Bi==tulaih—h e 18 —9 —
1—4= | 4—5b6= | 11—8=
12 iia. L5 150 g =
)7 T 0 W [ G SRy R
17 0=} 135 =" 18eg—
16 — 7 = 14 — 8 = 13—5 =
13 —4 = 15 —7= e —
17=8= 118 <=9 ="1"15—9 =
11 —2 =

12—9= 846= 14—6=
1l—2=  11—9= 917=
6-7= V13 —F= 13—6=
11—8= 548= 13—8=
15—6= 15—9= b-49=
94+4= 13—4= 13—9=

Bugihlen sweisiffriger Bahlen zu den Grnubdzahlen.

3t1ll= | 2+11= | 4| 16=
1+17= | 14+18= | 1+19=
5-+18= | 1416= | 8-+ 17=
44 14= | 34+12= | 612=
9111= | 6411= | b+ 1b=
§+12= | 2--18= | £-+11=
9418= | 14+11= | b-+14=
94+15= | 3+16= | 4-+15=
7+18= | 24 14= | 3+ 183=

2412 =

2417 =



o R ot s

Bujammenfafjung affer durdygenommenen iibungen
tm Raume 1 big 10.

543 =
13 —6 =
1742 =
10 —1=
9—38 =
4-4+7=
20— b5 =
1+8—=
342 =
11r—8 =
1842 =
1446 =
==
9-}+3=
14 —3 =

1958 =
642 =
19 8=
3z 0, AN
1901 =
9l =
645 =
20— 4=
4+2=
14-7T=
6—5=
348=
547 =
10— 7=
24 7=

12— 8=
8 7=
20— 3=
B— 5=
114+ 9=
94 11=
L
11+ 6=

9— b=

12 6=
T2 —
8-+ 3=
16— 3—
20— 7=
24 3=
17— 2=
134 3=
6— 41—
20— 9=
T+11=
4-}15=
16 — b=
5+4+13=
14+ 3=

10— 7=
7+ 9=
18— 2=
19 — 6=
1+ b=
15— 9=
11— 7=
13+ 6=
10— 4=
3} 9=
64 6=
19— 1=
6+ 1=
4 6=
11— 3=

6— 3=
b— 4—
8- b=
19— 8=
24 1=
44 b=
14— 6=
29— 1=
b— 2=
6-F 7=
g IR e —
34 4=
1+ 7=
11— 9=
144 6=

3— 1=
17— 6=
b412=
64 6=
15— 7=
17— 9=
T+ 9=
1— 4=
4+ 9=
19— 7=
4+ 3=
64+ 3=
1l— b=
15+ 1=
11-}-:8=
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